

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Перелыгиной Яны Владимировны
«**Композиционная семантика французских производных слов с
префиксами пространственного значения**»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.05 – романские языки

Проблема семантики производного слова всегда занимала одно из центральных мест в лингвистике. Однако в связи с развитием идей когнитивно-дискурсивной парадигмы, в рамках которой производное слово рассматривается как продукт речемыслительной деятельности человека, появилась естественная необходимость углубленного изучения вопросов, связанных с формированием значений производных слов с префиксами пространственного значения. Этим фактом объясняется *актуальность* исследования Я.В. Перелыгиной, в котором рассматриваются когнитивные процессы, обеспечивающие формирование композиционной семантики французских производных слов с префиксами пространственного значения.

Основная *теоретическая значимость* работы Я.В. Перелыгиной состоит в выявлении особенностей словообразовательных, семантических и когнитивных процессов, определяющих направление развития семантики производных слов с префиксами пространственного значения.

Положения диссертации Я.В. Перелыгиной обладают *научной новизной*: определены парадигмы семантического развития на базе комплексного знака; выявлены критерии, позволяющие разграничить взаимодействия импликационала и экстенционала как явлений, отражающих взаимодействие ментального и вербального в языке; установлены первопричины, ориентирующие изменение семантики «пространство» по определенному направлению; рассмотрены модели концептуальной интеграции и концептуальной гибридации как базовые парадигмы, определяющие закономерности динамических процессов на вербальном уровне.

Результаты исследования могут найти *практическое применение* в лексикографической практике, теоретическом и практическом курсе по словообразованию, спецкурсе по когнитивной лингвистике, а также в практике преподавания иностранного языка.

Автор работы не ограничивается теоретическими выкладками, а иллюстрирует предполагаемую процедуру анализа конкретными языковыми примерами. Данный факт свидетельствует, что гипотеза, представленная и последовательно развиваемая в теоретической части работы, находит подтверждение в ее исследовательской части.

Исходные теоретические посылки работы диссертанта соответствуют избранным методам анализа, а выносимые на защиту положения (с. 5-7) вполне можно считать аргументированно доказанными автором работы.

В целом работа Я.В. Перелыгиной написана на хорошем научном уровне, выводы диссертанта вполне обоснованы и имеют теоретическую и практическую ценность. Основные теоретические посылки и выводы

диссертационного исследования отразились в 9 публикациях, прошли достаточную апробацию на конференциях различных уровней (с. 8).

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что работа Я.В. Перелыгиной соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки», а автор работы заслуживает присуждения искомой степени.

15 февраля 2017

Бабина Людмила Владимировна
доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры зарубежной филологии и
прикладной лингвистики
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный
университет имени Г.Р.Державина»



Тамбов, 392024, ул. Мичуринская, 177, кв. 48

Тел.: 8 915 876 01 46

Эл. почта: ludmila-babina@yandex.ru



ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина»
Подпись: *Бабина Людмила Владимировна*
ЗАВЕРЯЮ
Начальник управления кадровой политики
« 20 » г.